



载重800斤无人机“空中穿针”

——陇电入鲁工程陕西段建设见闻

新甘肃·甘肃日报记者 王占东

“迪尼玛绳挂系完毕！”
“无人机准备！”
“起飞！”

瞬间，一架16旋翼、载重800斤的无人机腾空而起，牵引着直径16毫米的迪尼玛绳，向着1000米宽、660米长的深谷飞跃，绳子立即在山谷中御风起舞，并随着无人机盘旋上升，穿过山巅线塔滑轮，被展放在铁塔之上。

紧接着，迪尼玛绳后面连着钢丝材质的牵引绳，牵引绳又连着导线向上向后爬升。当山谷两侧的输电线路铁塔

被迪尼玛绳、导线连接起来后，此岸的张力场放线，对岸的牵引场拉线，特高压工程的导线在不碰地的情况下即被翻山越岭地架设起来了。

3月26日下午，由国网甘肃省电力公司组织的陇东—山东±800千伏特高压工程媒跨省联合采访活动走进陕西。在延安市甘泉县道镇镇背坡剪子岔村的山脉间，一座座铁塔高耸、一条条银线横空，与烂漫的山花形成美丽的风景。

回顾起2024年9月架设这段线路的施工过程，国网陕西建设公司陇东—山东特高压工程(陕西段)业主项目部

常务副经理孙锋感慨万千。

“这是陕西电力首次使用重型无人机展放迪尼玛绳，也是陇电入鲁工程陕西段架线施工中难度较大的一段。”孙锋介绍道，这一段的两基线塔位于深谷两岸的山峰上，两山夹一沟，形成一个谷道，空中盛行方向不定的强风，谷间东侧的山坡上还立体架设一条35千伏、10千伏电力线路，谷底是包茂高速公路，在此架设特高压线路，既要应对强风，又要跨越两条电路，还要尽可能不影响高速通行。因此，在公路部门的协助下，一次展放迪尼玛绳只有半小时的窗口期。

为抢抓这个时机，国网陕西建设公司提前做好施工方案，首次利用重型无人机抵御强风，分两天共用两个半小时，稳妥地把8条迪尼玛绳展放在铁塔上，后续施工中，谷底高速公路正常通行、山坡电力线路正常供电，并在一周内完成这一特殊阶段的线路架设。

陇电入鲁工程陕西段新建线路176.063公里、铁塔共计318基、沿线海拔500至1500米，一般山地占88.7%、高山占11.3%。工程于2023年7月27日开工建设，2024年12月底建成，具备带电条件，甘肃丰沛的绿电将经过这里送入山东。

新甘肃·甘肃日报记者 王虎

临夏现代职业学院——

用心浇灌民族团结之花

民族共同体概论》，教育引导青少年深植“四个与共”的共同体理念。

临夏现代职业学院宣传传统战部部长郭英说：“学校把铸牢中华民族共同体意识教育融入课堂教学、校园活动，多措并举让中华民族共同体意识根植师生心灵深处、扎根校园。”

搭建广阔舞台 让每个人都出彩

走进临夏现代职业学院非物质文化遗产学院，展示架上摆放的蛋雕、葫芦、泥塑、书法、纸浆画、剪纸等作品，巧夺天工、惟妙惟肖。

“千百年来，各族儿女在临夏大地交往交流交融，民俗文化百花齐放、绚丽多姿，莲花山花儿会、临夏砖雕、保安腰刀锻制技艺等十几个项目被列入国家级非物质文化遗产保护名录。”非遗学院院长李静说，“我们聘请砖雕、蛋雕等名师为客座教授，并常态化组织学生走进非遗大师工作室现场学习，全方位培养非遗传承人才。”

同时，临夏现代职业学院注重培养学生创新思维，引导学生在创作过程中融入民族传统文化，用非遗作品展示民族团结故事，在创作中加深对中华民族历史文化的了解。

去年，临夏现代职业学院基础教育学院学生张蓉静在甘肃高校师范生教学技能大赛中凭借舞蹈教学展示《欢乐秧歌跳起来》，获得一等奖。

张蓉静说：“学校给我们提供了充分展示自我的平台，去年我参加了在八坊十三巷举行的大型实景文旅剧《花开临夏五千年》，有机会向外地游客展示古代各民族交流交融的和谐盛景。”

勇担职责使命 书写民族团结时代答卷

2023年12月18日23时59分，积石山县突发6.2级地震。

临夏现代职业学院党委副书记韩华根据组织安排，来到抗震救灾一线，参与救灾物资接收。随后，他与学校5名职

工来到积石山县大河家镇梅坡村，负责受灾群众的过渡安置工作。

“作为一名党员干部，越是艰险，越要向前。”韩华说，大灾大难面前，各民族只要团结一心、守望相助，没有战胜不了的困难。

地震后的两个月，临夏现代职业学院派出师生近300人次，在“板房学校”开展支教，给灾区学生送去温暖。

马悦是卫生健康学院护理专业学生，得知学校选派师生到积石山支教，他毫不犹豫地报了名。在大河家镇镇陕家村和陈家村开展志愿服务期间，他教孩子们练习武术操、玩游戏、做心理疏导。

这是临夏现代职业学院深化民族团结进步教育，服务民族地区经济社会发展的一个缩影。

此外，学校组织学生社团，赴临夏乡村开展支教帮扶、文化下乡、健康宣教、关爱孤寡老人和留守儿童等志愿服务活动，在一次次奔赴“爱”的旅程中，促进城乡民族交流与团结。



近日，张掖市甘州区金湖湾东区安居工程建设现场，工人正在进行施工作业。

新甘肃·甘肃日报通讯员 杨永伟

嘉峪关市长城文化社科理论研究成效显著

本报嘉峪关讯(新甘肃·甘肃日报记者于晓明)记者近日从嘉峪关市社科联获悉，“十四五”期间，嘉峪关市依托其独特的长城文化遗产，结合现代科技与创新社科研究方法，大力推进长城文化项目发展。

自2021年以来，嘉峪关市社科联与社科研究机构共成功申报省级社科项目并立项社科项目16个。其中，甘肃省人文社会科学一般项目9项，省社科联与市社科联联合项目6项，省委宣传部社科规划项目1项。项目的开展，标志着嘉峪关市长城文化社科理论研究工作迈上新台阶。

“十四五”期间，立项结项的课题项目方向涉及长城文化挖掘整理、汉简研究、监测技术在长城保护工作中

的应用等多个领域。嘉峪关市社科联与社科研究机构审慎确定研究方向，选题结合部门工作实际和研究方向，与课题负责人自身研究领域和积累相关，确保选题具备一定的研究基础，同时关注长城研究或者文化遗产保护研究的前沿动态与社会热点，提升课题的创新性和应用价值。

作为古丝绸之路的关键节点以及长城文化的标志性城市，嘉峪关市始终将打造长城文化标志地作为研究核心。嘉峪关市围绕长城文化公园建设、本体保护研究与大数据分析、世界文化遗产传承保护科技研发等领域，深化数字技术的应用，在长城文化的阐释与价值转化方面发挥了积极作用，助推长城文化高质量发展。

惠企利企助企

——甘肃省税务局支持我省民营经济发展综述



兰州市城关区税务局东岗税务分局对辖区内民营企业开展政策法律法规宣传，引导民营企业合规经营。



临洮县税务局开展“税费服务体验师”活动，邀请企业财务人员体验办税流程。

企业建立“一户一册”成长档案，制定了个性化辅导方案，强化全周期服务。

2024年，全省1212户民营企业享受研发费用加计扣除政策金额30.1亿元，减免企业所得税额7.52亿元。

信贷支持解难题

融资信贷难，一直是民营企业发展的一大难题。

2024年，省税务局联合金融监管、人民银行等部门签署《推进“银税互动”支持民营经济发展战略合作框架协议》，将纳税信用转化为信贷信用，全链条深化“以信获贷”。

同时，联动全省17家银行业金融机构推出“税贷”等24款“银税互动”信贷产品，实现“税务+银行”一站式办理“银税互动”贷款，持续提高民营企业贷款覆盖率、可得性和便利度，让融资诉求“有门有路”。

2024年，全省通过“银税互动”为8.02万户民营中小微企业发放贷款711.44亿元。

近期，省税务局在甘肃华利实业集团有限公司调研时，就企业提出建议加大税

务部门积极回应，及时给出解决办法。

“税务部门实地走访，了解企业需求，送

利企好政策，让我们发展的信心更足。”甘

肃华利实业集团有限公司有关负责人说。

省税务局还建立了信息采集、级别评

价、信用预警、结果应用、信用修复等纳税

公司财务人员足不出户就了解到税收方面的优惠政策。原来是省税务局实地走访企业，与企业面对面问困难、解难题、话发展。企业提出6条税务相关诉求，税务部门逐一进行回应，切实保障企业合法权益。2024年，省税务局建立市县三级诉求联动办理机制和“税企面对面”常态化沟通交流机制，持续拓展多层次、立体式交流沟通渠道，及时收集民营企业涉税诉求和意见建议，纵横联动业务部门，加强民营企业税费服务诉求热点分析，推动“接诉即办”向“未诉先办”延伸。

好的营商环境就像空气和水，是企业发展不可或缺的一部分。连续第十年开展便民办税春风行动，累计推出684条便民办税缴费服务措施；与市场监管等部门联合开展“中小企业服务季”“个体工商户服务月”等活动；连续5年联合省工商联开展“春雨润苗”专项行动，累计出台48条行动措施；依托全国纳税人供应链查询系统，促成上下游企业间合作72户次，累计成交金额达1.61亿元……

近年来，省税务局切实优化营商环境，一条条具体举措像春雨润物滋润着企业家的心田。2024年，省税务局深入贯彻落实国务院“高效办成一件事”部署，以“一件事”“办成、高效”为原则，积极拓展升级“10+N”税务特色“一件事”，扩围“10分钟办税缴费服务圈”，打造便民办税缴费服务站107个。同时，持续提高税收服务效能，将智慧税务融入数字政府建

设，上线全国统一规范的电子税务局，拓展233项“非接触式”办税缴费事项，98.5%的涉税事项实现一网办理，全面实现跨区域通办、跨省迁移。

截至目前，我省178项涉税业务实现“最多跑一次”，出口退税平均办理时间压缩至2个工作日内。同时，推广全面数字化的电子发票，新办纳税人实现“开业即开票”；全面推进税费服务改革，在全国率先试点12366一体化转型升级，将12366热线接入征纳互动，将六类对外公开电话整合接入12366，实现“一个号码对外，一个品牌服务”，持续提升纳税人缴费人满意度。

“近年来，税收政策出台较多，企业涉税事项复杂，企业财务人员对税收政策的理解还不准确、不到位，导致企业在享受税惠政策时存在困难。”“根据企业需求，我们将及时开展线上线下政策精准辅导，帮助企业更好地理解税收政策。同时，定期组织民营企业座谈会，一方面收集企业诉求，另一方面帮助企业解读近期税收政策。”

环境优化助发展

“近年来，税收政策出台较多，企业涉税事项复杂，企业财务人员对税收政策的理解还不准确、不到位，导致企业在享受税惠政策时存在困难。”“根据企业需求，我们将及时开展线上线下政策精准辅导，帮助企业更好地理解税收政策。同时，定期组织民营企业座谈会，一方面收集企业诉求，另一方面帮助企业解读近期税收政策。”

近日，方大炭素新材料科技股份有限



徽县税务局干部走进金徽酒股份有限公司，辅导财务人员网上办税。